

在公交站台摆上“爱心凳” 只为等车的人们可以歇歇脚 “暖男”车长获点赞

在惠济区毛庄蔬菜批发市场公交站牌旁设有许多“爱心凳”，以方便等车的老人、妇女和儿童。市民路过，纷纷点赞。这里也是91路公交车的起始站，一年多前，两位车长魏建伟和赵峰在公交站牌旁摆起了“爱心凳”，方便了不少乘客。

记者 鲁慧 文/图



公交车长摆放“爱心凳”方便等车的乘客

毛庄蔬菜批发市场公交站就位于毛庄蔬菜批发市场旁边，这里虽然只有91路这一条公交线路停靠，但人流量较大，公交站台上并没有安装候车座椅，一些等车的市民，尤其是老人和抱孩子的妇女，很不方便。

两年前，公交车长魏建伟和赵峰看到坐车的乘客大多是从市区来毛庄买菜的老人，年纪较大，就在站牌旁摆起了“爱心凳”。

经常参加公益活动

和魏建伟一起做这件事的还有赵峰，他看到魏车长经常帮助别人，也想成为像魏车长一样的人。

公交二公司政工科工作人员崔晨说，魏建伟和赵峰经常跟着车队做一些公益活动，比如，利用休息时间到站牌处帮老年乘客和学生乘车，去敬老院慰问老人等。

他们每天早上6点将“爱心凳”摆出来，晚上收车时再收回，每天如此，大大方便了等车的市民。

这一举动得到了附近老人、居民和周边商户的大力支持和高度赞扬。市民李大妈说，自己家住市区，退休后在家无事，每天都会来逛菜场，一来可以出来透透气，二来可以买点新鲜的蔬菜，可是她双

“每次出车，看到老人们都很累，又不能让他们去调度室等待，就想到了不如摆点凳子，让老人们短暂休息一下。”40多岁的魏建伟说，他属于上有老下有小的年龄，看到老人他就想到了自己的父母，也想给孩子做个榜样，其实也不算什么大事。

在公交站台等车的刘女士说，以前等车时抱着孩子真累，现在有了板凳坐，等车没那么累了。

腿有风湿骨痛，不宜久站，爱心小凳子真是雪中送炭，正好帮了她的忙，可以让她在等车的时候坐下休息一会儿，实在是太感谢公交车长了，还是他们想得周到体贴。

从当初放置爱心小凳子至今已有了两年了，期间他们也会时不时地查看，只要发现有残缺、损坏、褪色的，赵峰和魏建伟就及时买来新的更换，两年中凳子的数量从来都没少过，等公交的乘客也自觉地把用过的板凳放回原处。

有乘客说，幸亏有了爱心小凳子，让平时素不相识的大妈也成了好姐妹；也幸亏有了这板凳，让更多的人相识，有更多的乘客与车长建立了友好关系，像熟人，更像朋友。

她组建百余人合唱团 只为老人生活更充实

在惠济区有支黄河合唱团，他们共有130多人，年龄最大的有70多岁，年龄小的也有40多岁。他们唱歌不仅是自娱自乐，还向专业靠近，每周三排练，有专业的声乐老师上课，也代表社区和区里出去演出，并获得奖项。大家在一起唱歌，为的是自己的爱好和身体的健康。他们收获的不仅是荣誉，更是一份快乐。

记者 鲁慧 文/图



每次排练 大家学得都很认真

每周三，在团长车红英的组织下，黄河合唱团的成员便要集中在一起上声乐课。这位专业的声乐老师是区文化馆专门在中州大学邀请的教授。

“开始只有几个人，现在已经130多个人了。”黄河合唱团团长车红英说，合唱团已成立4年，每年都参加送文化下乡、社区文化活动等。

周三下午，成员们会准时到场。随着老师开始上课，教室里当即安静下来，只有老师的讲课声音，随后学员们在老师的指导下练习发声。

这节课要上两个小时，中途没有人退场，整个课堂秩序井然，“虽然我们这些老年人学唱歌是为了兴趣，但我们也想学得更专业一些。”一位成员说。

合唱团的名气吸引不少成员加入

有了名气，合唱团的规模也渐渐扩大，不仅吸引了附近社区音乐爱好者的加入，还吸引了不少外来居民。“给这一带居住的人打造一个唱歌的平台，不分年龄，不分性别，只要愿意都可以来，来了之后培训合格后就能留下来。”车红英说。

合唱团组建以来，也取得了很多成绩。比如去市里参加过《纪念抗战80周年》演出，获得了二等奖。

“合唱团是以志愿服务团队出现的，大家不为名、不为利，为了快乐、健康，也为了老年的生活更充实”。

“车老师有强烈的社会责任感和奉献精神，加入合唱团后，始终如一地积极参加各种形式的文化志愿者服务活动。她还带领合唱团参加不少演出，搭建了相互学习、交流感情、丰富农民群众精神文化生活的平台。”惠济区文化馆业务副馆长王娟说，农民的生活比较单一，她们在农闲时节、传统节日积极开展丰富多彩、形式多样，群众喜闻乐见的文艺演出活动，她们的演出广泛吸引了群众的参与，尤其是逢年过节，乡镇、村开展各种重大活动时，都会看到他们活跃的身影。